
Velikonoce už jsou tu ! 

 

Cíl: Seznámit děti s tradičními zvyky o Velikonocích, rozvoj 

jemné motoriky, cvičit paměť, pozornost a představivost. 

Rozvoj komunikativních dovedností a slovní zásoby. 

 

 

S dětmi se můžete naučit básničku, děti mohou vymyslet 

pohybový doprovod 😊 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tento týden bychom si s dětmi povídali o Velikonocích, o tradicích a 

zvyklostech, kdo jaké tradice dodržuje a jaké ho nejvíce baví.  

 



Znají děti tradiční říkanku o mrskání ? Jak ji děti znají ? 😊 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tradiční pohádka Oslepičce a kohoutkovi nesmí chybět 😊 Děti 

si ji rády hrály, sourozenci si můžou pohádku společně zahrát, 

kdo nemá sourozence, ráda pomůže určitě maminka 😊 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Tvoření a výroba  
 

Z aktivit je na výběr velmi vysoká škála, můžete vyrábět dle fantazie, podle zvyklostí z domů, výzdoba 

domácnosti, zahrádky, barvení vajíček, osení, pečení perníčků 😊 budeme rádi za jakoukoliv zpětnou 

vazbu, např. plnění úkolů u naší MŠ a zdobení Vajíčkovníku 😊 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 

 



Grafomotorika 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



Velikonoční pondělí  
 

- Tento den se vyráží koledovat. Dívky jsou doma, mají připravená vajíčka a 

mašličky. Chlapci brzy ráno vyrážejí s pomlázkami a za doprovodu básniček, které 

se naučily, šlehají děvčata, aby byla krásná a zdravá. Ta jim za to na oplátku věnují 

malovaná vajíčka a na pomlázku jim uvazují mašličky. 

- Pokud chlapci přijdou po obědě, mohou je děvčata polít vodou.   

 

- Pro chlapce: 

Před tím, než vyrazíš na pomlázku, zkontroluj si, že máš správně upletenou 

pomlázku, taštičku nebo košíček na koledu a zopakuj si básničku, ať si neuděláš 

ostudu a dostaneš krásná vajíčka. (Pokud budeš doma, vyšlehej alespoň maminku, 

babičku, sestru… ať jsou zdravé a krásné celý rok.) 

 

- Pro dívky: 

Zkontroluj, že máš připravená malovaná vajíčka, mašličky, které navážeš klukům 

na pomlázku a také si zopakuj básničku, kterou ses naučila v úterý. 

 

 
 

 

 

 



 

 



ČTENÍ POHÁDKY: 

O zeleném vajíčku (Eduard Petiška) 

 
 
„Kohoutku, chtěla bych vysedět zelené vajíčko“, řekla slepička kohoutkovi. „Kdopak to kdy 
slyšel, že by slepička snášela zelená vajíčka,“ polekal se kohoutek. 
„Jdi a přines mi je. Dřív mi nechoď na oči,“ řekla umíněná slepička. A tak šel kohoutek hledat 
zelené vajíčko.  
 
Přišel k paní krůtě. „Paní krůto, nemáte zelené vajíčko?“ 
„Ale kohoutku, kde bych vzala zelené vajíčko? Jdi k tetě huse, třeba nějaké má.“  
 
Kohoutek šel k tetě huse: „Teto huso, nemáte zelené vajíčko?“ 
„I ty kohoutku, snad se mi neposmíváš! Copak snáším zelená vajíčka?“ 
„Neposmívám se, ale slepička mě posílá, abych jí přinesl zelené vajíčko.“ 
„Jdi a zeptej se špačků, třeba tam najdeš zelené vajíčko.“  
 
Kohoutek šel ke špačkům.  
„Prosím vás, špačkové, slepička mě poslala pro zelené vajíčko, nemáte nějaké?“ 
„Kdepak bychom je vzali, ale zeptej se drozda, snad ví o zeleném vajíčku.“ 
 
 Kohoutek šel k drozdovi. „Prosím, drozde, slepička mě posílá pro zelené vajíčko, nemáš 
nějaké? Už jsem byl u paní krůty, u tety husy i u špačků, a nikde nemají zelené vajíčko. Pokud 
ho nemáš ani ty, tak mi aspoň poraď.“ 
Drozd odpověděl: „Zelené vajíčko nemám, ale snad je bude mít skřivánek. Toho se zeptej.“  
 
Kohoutek šel ke skřivánkovi. „Skřivánku, prosím pěkně, nemáš zelené vajíčko? Slepička mě 
posílá, abych jí nějaké přinesl.“ 
Skřivánek se zamyslel a povídá: „Taková vejce by mohla mít jen babička sova. Nenajdeš-li 
zelené vajíčko u ní, nenajdeš ho nikde.“ 
 
Kohoutek šel k babičce sově: „Babičko sovo, prosím pěkně, nemáš zelené vajíčko? Slepička 
mě posílá, abych jí nějaké přinesl. Už jsem všude byl a nikde jsem zelené vajíčko nedostal.“ 
Babička sova ospale zamrká a povídá: „Taková vejce neznám. Vrať se domů a řekni slepičce, 
ať jen snáší bílá vajíčka.“  
 
Kohoutek jde smutně domů. Před vraty se zastaví. Alenka maluje velikonoční kraslice a dává 
barevná vajíčka na okno. Jedno vajíčko je krásně zelené. 
Frrr - vyletí kohoutek na okno a už pospíchá se zeleným vajíčkem k slepičce.  
 
„To je krása kohoutku,“ raduje se slepička ze zeleného vajíčka a posadí se na ně. Vajíčko 
pod ní křupne a zbudou jen zelené střepy. Je vyfouknuté. Nic v něm není. „Bílá vajíčka jsou 
přece jen lepší,“ povídá slepička, „aspoň víme, že se z nich vylíhne kuřátko.“ A kohoutek je 
rád, že nemusí shánět nové zelené vajíčko. 
 
 



 

PRÁCE S POHÁDKOU/TEXTEM: 

Čtení pohádky 

O čem pohádka vypráví? 

Při vyprávění použij obrázky zvířátek: vystřihni je a chronologicky seřaď tak, jak se v pohádce 

vyskytovala – viz obrázky. Nebo si můžeš obrázky z pohádky namalovat sám 😊 

Odpověz na otázky k pohádce: 

Co chtěla slepička od kohoutka? Za jakými zvířátky šel kohoutek pro radu? Která zvířátka 

snášejí vajíčka a která zvířátka rodí mláďátka bez vajíček? Sehnal kohoutek zelené vajíčko? Jak 

to nakonec dopadlo? Zlobila se slepička? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Dokresli správně druhou polovinu ovečky.  

 

 

 

 



 

 



Velký pátek 

Na Velký pátek se říkalo, že se otevírá země a vydává své poklady. 

Jeden schoval i skřítek Jarovítek. Najdeš k němu cestu? – až se otevře školka, 

přines nám ukázat, jak se ti to povedlo 

Před tím, než se vydáš na cestu, trochu se rozcvič, ať ti cesta utíká rychleji: 

Vajíčko se koulí z hnízda – lehni si na zem a válej sudy 

Právě se zastavilo o trs trávy – chytni se za kolínka a houpej se jako kolébka 

Pokud zvládneš, udělej kotoul – rodiče ti pomohou, aby se ti nic nestalo 

Začínáš se klubat, protahuj se, ať prorazíš skořápku 

Jupí! Jsi venku! Vyskoč a zamávej „křídly“ 
 



 

 

 

 

 

 

 

 


